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UVODNIK

U prosudbi vrijednosti periodičnog izdanja ključno je pitanje: da li su objavljeni 
radovi u tijeku važnih recentnih procesa i pojava. Svezak 42. Pomorskog zbornika 
pokazao je koje su i kolike promjene i zahtjevi u normativnom sustavu pomorstva, 
obrazovanju, poslovnoj politici, tehnologiji, metodama istraživanja. 

O novinama u Pomorskom zakoniku Republike Hrvatske, koji je stupio na 
snagu zadnjih dana 2004. godine (29. prosinca ), govori rad autorice D. Čorić . Izradi 
Zakonika pristupilo se zbog brojnosti i opsežnosti promjena i težnje da se hrvatsko 
pomorsko zakonodavstvo uskladi s rješenjima međunarodnih unifikacijskih rješenja 
koja je ratificirala RH. Zakon posebno uređuje odnose u zaštiti i očuvanju prirodnih 
morskih bogatstava i morskog okoliša.

Republika Hrvatska je na ministarskoj konferenciji u Pragu 2001. godine potpisala 
Bolonjsku deklaraciju i obvezala se uskladiti s njezinim načelima svoje visoko školstvo. 
Rad P. Komadine, I. Rudana i V. Vrančića sadrži prikaz novog sustava pomorskog 
visokoškolskog obrazovanja koji je u primjeni od školske godine 2005/ 2006.

Rezultate znanstveno istraživačkog programa DESTIN izložili su u zanimljivu 
radu M. De Martino i A. Morvillo. Prikazali su multimodalni prometni lanac između 
Magreba i zapadnoeuropskih zemalja u metodološki novom pristupu analizi prometnih 
pravaca i prepoznavanju odnosnih dobavljačkih lanaca. 

Posredovanje na tržištu prijevoza utemeljeno na web-stranicama posrednika ima 
kratku povijest i u fazi je konsolidacije. Rad A. Marasca dio je aktualnih istraživanja o 
strateškim izborima i konkurentnom pozicioniranju elektronskih tržišta prijevoza. 

U tradicionalnoj ulozi luke organizacija i upravljanje pojedinim karikama 
dobavljačkog lanca obavljaju se odvojeno, nedovoljno integrirano i koordinirano. 
Naslijeđeni model zamjenjuje model usmjeren prema većim vrijednostima znanja, što 
nalaže drugačije načine usvajanja znanja i vještina u lučkim zajednicama, posebice u 
odnosu na koncepciju upravljanja dobavljačkim lancem (SCM). U radu E. Sweeneya 
i P. Evangelista opisan je program učenja Fondacije NITL u kojem je naglašena ulogu 
informatičke komunikacijske tehnologije u upravljanju karikama dobavljačkog lanca, 
integralnom pristupu i suradnji.

Bitne značajke poslovne politike špediterskog logističkog operatora (kadrovske, 
tržišne , proizvodne, financijske i razvojne) analiziraju R. Zelenika i H. Pavlić i ukazuju 
na potrebu transformacije klasičnoga špediterskoga operatora. 

Poslovnu politiku u brodarstvu razmatraju i M. Benacchio, C. Ferrari i E. Musso. 
Visoki fiksni troškovi upravljanja teretnim linijskim brodovima i snažna konkurencija 
mogli bi dovesti do monopolizma i tako ugroziti interese korisnika. Cilj je njihova 
rada istražiti kako zbirka antitrustovskih pravila, na razini EU, treba na pravilan način 
«pratiti i nadzirati» tržište u skladu s novijim integracijskim trendovima u sektoru 
pomorske logistike.
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Pravna pitanja odgovornosti za štetu uzrokovanu peljarenjem (vrste peljarenja, 
prava i obveze peljarskog trgovačkog društva i peljara) sadrži rad A. Luttembergera, u 
kojem autor predlaže promjenu iznosa ograničenja odgovornosti za peljara, smatrajući 
ga neprimjereno visokim.

Autori R. Zelenika i H. Pavlić traže znanstveni odgovor na pitanje: Što su i kakvu 
važnost u gospodarskim sustavima imaju logističke mreže. S posebnom pažnjom 
analiziraju temeljne značajke multimodalnih logističkih mreža.

Uvođenje prekomorskih itinerera, prijevoza kamiona u trajektnom servisu između 
hrvatske i talijanske obale te usklađivanje propusne moći različitih grana prometa, 
predmet su analitičkog prikaza u radu H. Baričevića i T. Poletan. Na ovu analizu 
nadovezuju se kalkulacija prijevozne usluge te sigurnost i pouzdanost servisa riječkog 
prometnog čvprišta.

Potrebe i mogućnosti organizacije logističko-distribucijskog centar u riječkoj regiji 
(idustrijska zona Kukuljanovo) razmatraju B. Kesić, A. Jugović i N. Perko. Predlažu 
model koji bi bio u funkciji privlačenja robnih tokova u cjelovitom dobavnom lancu: 
Primorsko-goranska županija, riječka luka i industrijski potencijali regije te logistički 
sustav Europe. 

Sjevernojadranske nautičke luke raspolažu s gotovo polovicom nautičkih 
kapaciteta i ostvaruju jednu trećinu ukupnog prihoda nautičkog turizma Hrvatske. 
Vlasničke strukture i model poslovanja marina razmatraju u svojem radu Č. Dundović 
i M. Kovačić, uspoređujući ih s lukama u zemljama Mediterana.

Ispust vodenog balasta teretnih brodova u hrvatskim lukama istražili su i 
dokumentirano o tome izvijestili M. Pećarević i J. Lovrić. Autori su naznačili mogući 
scenarij povećanja unosa stranih organizama i s tim u vezi pogoršanja ekološke 
ravnoteže hrvatskog dijela Jadrana. 

O Konvenciji međunarodne organizacije rada 179 (1996) o posredovanju pri 
zapošljavanju i raspoređivanju (kretanju) pomoraca piše M. Učur upozoravajući 
na odsustvo pouzdanije evidencije broja hrvatskih pomoraca i načina njihova 
zapošljavanja.

 Automatizaciju brodskih sustava brodari koriste za smanjenje brojnosti brodskih 
posada, što je uzrokom veće opterećenosti pomoraca. Rutinsko opsluživanje automatike 
i manjak nužnog odmora uzrok su od 75 do 95 posto pomorskih nezgoda, pripisanih « 
ljudskom faktoru». O tom problemu referirali su T. Bielić i D. Zec na 8. međunarodnom 
simpoziju o zdravlju pomoraca (8th ISMH) u Rijeci, svibnja 2005. godine. 

 
Danas je Pomorski zbornik multidisciplinarna publikacija koja objavljuje radove 

domaćih i inozemnih autora koji su pokazali živo zanimanje za suradnju u hrvatskoj 
pomorskoj ediciji. Osim potvrde vrijednosti hrvatskog nakladništva, iz ovakvog 
svjetskog obzora otvaraju se mogućnosti komparativnog sagledavanja fenomena, 
trendova i metoda istraživanja. 

Uredništvo


